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Megjelen hetenkint kétszer
szerdán éa szombaton este

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Bátoraljaujhely. Főtér 6 siam.

Telefon: 42. szám. 

Kéziratokat nem anunk vissza. 

Jíylltlérben minden garmurid sor 40 ti’l.

fa olcsóbb

MPLÉN
POLITIKAI HÍRLAP

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 5 kor 

negyedévre 2.50 korona.
Egyes szám ára 10 fillér. —-

Hirdetési díj :
Hivatalos hirdetéseknél minden szó ctái; 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
nentlm. után 8 till. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

— jan. 28.

Az embereket a két eszten­
dős pusztító válság hozzászok­
tatta a pesszimista felfogás­
hoz s egyáltalában nem lepőd­
tünk meg azon, hogy a jegybank 
rátaleszállitását is milyen egy­
kedvűen és bizalmatlanul fogad­
ták. Elfásultunk a sok csapás, 
szorítás, kamatfizetés keservei 
alatt és még annak a jóságában 
is erősen kételkedünk, aminek 
pedig kétségtelenül csakugyan 
üdvösnek kell lennie.

Az ötszázalékos ráta sem nor­
mális még, de a másfélévig 
zsarnoki módon uralkodó hat 
százalékhoz képest határozottan 
felszabadulást kell jelentenie. 
Mert ezzel karöltve .így másik 
örvendetes jelenséget is kell 
konstatálnunk; azt, hogy az adó­
köteles bankjegyek is kimentek 
a forgalomból és a jövő héten 
valószínűleg már csak adómen­
tes bankjegyforgalomról fog a 
főtanács beszámolni. Vagyis nem­
csak olcsóbb, hanem több is lett 
a pénz.

Ha tehát a pesszimista fel­
fogástól megszabadulunk és egy 
kicsit okoskodunk az újabb rá- 
taleszállitás konzekvenciáin: egye 
bet elsősorban* nem kívánhatunk, 
minthogy ezt az olcsóbb kamat­
lábat ne csak a bankok, hanem 
a nagyközönség is élvezhesse.

A múlt héten még a fővárosi 
nagybankok egyáltalában nem 
voltak hajlandók a jegybank 
példáját követni és épen olyan 
magas kamattétel mellett nyúj­
tották a reeszkomptot, mint a 
legdrágább időben. Az ötszázalé­
kos ráta korszakában azonban 
teljes lehetetlenség, hogy a fő 
városi nagybankok ezután is 
horribilis kamatokat követeljenek 
a visszleszámitolásért.

Eleget kerestek a szegény 
adósságokba merült publikomon. 
Meg kell — ha nem is Ízlik 
nekik — hajolniok a viszonyok 
kényszerítő ereje alatt és a 
visszleszámitolási kamatlábat is 
kell redukálniok. Ha pedig ez 
igy lesz — már pedig másként 
nem lehet — akkor a vidéki in­
tézetek változtassanak a válság­
ban felkapott rendszeren és szün 
tessék be a tulmagas kamatok 
számítását, mert ez többé nem 
indokolt. Nem is kételkedünk

benne, hogy ez igy lesz, mert 
hiszen szomorúan groteszk dolog 
volnj, hogy a vidéki intézet a 
ráta kétszeresénél is magasabb 
kamatot szedjen. A krízis idején 
tökéletesen meg tudtuk érteni 
a 12 —14 százalékos kamatot, 
mert a hol a visszleszámitolás 
8 és 9 százalék volt, ott 12 szá­
zalék kamatot még csak nem is 
lehetett zokon venni. Az adós 

szegény feje — fizette is ezt 
a szörnyű adót, ameddig bírta, 
ameddig össze nem roskadt alatta, 
de tenni nem lehetett ellene, 
mert a viszonyok olyan rémesek 
voltak, hogy maga a bíróság is 
számtalanszor meghajolt a krízis 
argumentumai előtt, Elhisszük, 
hogy ezt a másféléves jó szo­
kást — a magas kamatszedést 

nehéz levetni, de csak pró­
bálni kell. A nagyobb pénzkíná­
lat mellett előbb-utóbb úgyis 
muszáj lesz.

De nemcsak a bankoknak 
kell a vig szüretektől búcsút 
venniök, hanem a betéteseknek 
is. Bizonyos, hogy a betevő soha 
nem volt olyan nagy ur, mint 
ebben a két esztendőben, amint­
hogy mindenki kiskirálynak érez­
hette magát, aki készpénzzel 
rendelkezett, A betevő autokrata 
lett ezekben a krizises napok­
ban és amint a bank nem tar­
tott soknak semmiféle kamatot, 
azonképen a betevő sem átal­
lott néha mértéktelen betéti ka 
matot követelni. Érthető is volt 
ez, mert hiszen tudta, hogy az 
ő yénzét busás haszonnal for­
gatja az intézet. Mihelyt azon­
ban a backráta 5 percentre sü- 
lyedt és az adóköteles bankje­
gyek utuakinditására többé szük­
ség nincs, a betevő igényeinek 
is vége és legközelebb bizonyára 
újból m-g kell a négyszázalé­
kos kamattal elégednie. Ha a 
közvélemény nyomása alatt rá 
kell lépniök a pénzintézeteknek 
újból az olcsóbb kihitelezés te­
rére, az igy elvesző haszontöbb­
letet bizonyára a betét kamaton 
igyekeznek megtakarítani.

Az ujHelyi pénzintézetek most 
terjesztik elő a mérlegeiket és 
ezek a mérlegek a pénzintézetek 
helyzetét — hála isten — nem 
mutatják olyan sajnálatraméltó- 
nak. Mindegyiknek volt busás 
haszna, csinos tiszta nyeresége, 
ami egyébként természetes is, 
mert mi már régen tudomásul 
vettük, hogy a bankok és taka­

rékpénztárak nem közjótékony­
sági instrukciók és nem a kari- 
tász jegyében dolgoznak. Ám 
szolgáljon nekik vigasztalásul az, 
hogy a pénzbőség idején is meg 
volt a becsületes nyereségük és 
•gy akkor is exisztálni és bol­
dogulni fognak, amikor olcsób­
ban adják a pénzt az ügyfelek­
nek, mint ahogy ebben a két 
esztendőben megszokták. Az in 
mézetek sorsa tehát akkor, ami 
dón a kliensekre nézve szebb 
világ bekövetkezését reméljük és 
óhajtjuk, egyáltalában nem ag 
gaszt bennünket. Majd csak gon 
doskodnak magukról valahogy.

Megalakult
a Kereskedelmi Kör.

Másfélszázan léptek 
be az első felhívásra.

€gy uj társadalmi egyesülés.
— jan. 28.

Vasárnap délután rendkívüli nagy 
érdeklődés mellett tartotta alakuló 
közgyűlését a Kereskedelmi Kör, mely 
nck előkészítő munkálatairól már 
többizben szólottunk. Ujhely szegé­
nyes társadalmi életében fontosnak 
kell tartanunk minden oly eseményt, 
mely a társadalom vérkeringésének 
felfrissítésére, felélénkitésére szolgál­
hat s ép ezért örömmel üdvözöljük a 
Kereskedelmi Kört is, melyről re­
mélhető, hogy sok sikerrel fog mű­
ködni a maga elé tűzött cél elérésén. 
Annál is inkább reméljük ezt, mert 
határozottan szerencsésnek tartjuk az 
elnökválasztást. Lányi Jenő, a meg 
választott elnök ugyanis rövid ittléte 
alatt is már általános szimpathiát 
szerzett a kereskedők között s tár­
sadalmunkban is előkelő helyet foglal 
eb A megalakulásról a következő tudó­
sításunk számol be:

Az előkészítő bizottság felhívá­
sára mintegy 80—100 tag jelent meg 
u városháza nagytermében s köztük 
képviselve voltak a kereskedőkön ki 
vül a társadalomnak más osztályai, 
ügyvédek, tanárok stb. is, nem szólva 
a nagyszámban megjelent pénzinté­
zeti tisztviselőkről, kik tulajdonképen 
szintén a kereskedelem fogalma alá 
tartoznak.

A közgyűlést az előkészítő bi­
zottságnak egyik legtöbbet fáradozott 
tagja, Grünbaum Simon nyitotta meg,

nehány meleg szóval üdvözölve a 
megjelenteket s ajánlva, hogy kor­
elnökül válasszák meg Lővy Adolfot, 
ki egyébként is évek óta egyik leg­
főbb mozgatója a Kereskedelmi Kör 
megalakításának.

Az egyhangúlag megválasztott 
Lővy Adolf elfoglalván az elnöki 
széket, megnyitotta az ülést s felkérte 
Kozma Ármint, hogy az alapszabá­
lyok tervezetét olvassa fel.

A felolvasás során az egyes sza­
kaszoknál mindjárt meg is történtek 
a hozzászólások. Áz alapszabályok 
szigorúan kizárják a létesítendő Kör­
ből a hazárdjátékot, a tagsági dijat 
pedig rendes tagokra évi 24 koroná­
ban, alapító tagokra egyszersminden- 
korra 200 koronában határozzák meg.

Nagyobb vita volt afelett, hogy 
a Kör elnökét a közgyűlés válassza-e, 
vagy a választmány. Végül is az 
előbbi álláspont győzött. A tisztvise­
lőket tehát egytől-egyig a közgyűlés 
választja és pedig három évenként.

Miután az alapszabályokat egy­
hangúlag elfogadták, Lővy Adolf ki­
mondotta a megalakulás tényét. — 
Ezután Grünbaum Simon szólalt fel 
s indítványozta, hogy a Kör elsősor­
ban is rójja le tiszteletét az újhelyi 
kereskedők nesztorával, Lővy Adolf 
kereskedelmi tanácsossal szemben, a 
ki immár 55 éve foglal el vezető he­
lyet az újhelyi kereskedelembe. A 
nagy lelkesedéssel elfogadott indvit- 
vány után

dr. Székely Albert indítványozta, 
hogy ugyanilyen egyetértéssel vá­
lasszák meg a Kör elnökévé azt a 
férfiút, aki rövid ittléte óta annyira 
megnyerte a kereskedők tiszteletét és 
szereletét: Lányi Jenőt az Osztrák 
Magyar Bank újhelyi főnökét. Ez is 
egyhangú lelkesedéssel ment határo­
zatba s nyomban küldöttség ment el 
Lányi Jenőért, ki azonban nem lévén 
előre értesülve, nem tartózkodott ott­
hon s igy a küldöttségnek az elnök 
nélkül kellett visszatérnie.

Áttértek tehát a tisztviselői kar 
megválasztására, mely a következő 
eredménynyel végződött:

Ügyvezető alelnök: Grünbaum 
Simon, alelnökök ^ Kincsessy Péter 
és Zinner Adolf, titkár: Kardos Ig­
nác, ügyész : dr. id Bettelheim Ja­
kab, háznagy: Klein Andor, pénztá­
ros : Schveiger Márkusz, ellenőr: 
Reichard Ármin, könyvtáros : Kozma 
Ármin, számvizsgáló : Diószeghy Pál. 
Végül megalakították a 30 tagú vá­
lasztmányt.

Az alakuló közgyűlés napirendje 
ezzel kimerült. Még Grünbaum Si­
mon alelnök tájékoztatta a tagokat

Olcsó tűzifa és porosz kőszén!
I-ső rendű száraz bükkliasábfát métermázsánként házhoz szállítva K. 2 20
Ugyanazt vágva, házhoz szállítva................................................ 2‘60
A legjobb minőségű porosz kőszenet házhoz szállítva . . . K. 4 60

Telefon-szám 112.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, 
hogy azon kedvező helyzetben vagyunk, miszerint az alant felsorolt 
tüzelő anyagokat igen előnyös árakban szállíthatjuk, még pedig •

MT A súly valódiságáért teljes jótállást vállalunk.
Bármily csekély megrendeléseket is (egy m.-mázsá- 
tól felfelé) lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk.

Lapunk mai irónia 4 oldal.
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arról, hogy a Kör május 1-én kezdi 
meg működését, a tagdíj is ettől 
kezdve jár és hogy a helyiségre nézve 
Polgár László kávéssal tárgyalnak, 
oly módon, hogy a Központi Kávéház 
feletti helyiséget vennék ki, melyben 
jelenleg a kulturmérnökség van és 
Polgár Játná el a Kört; s ezzel a 
tagok szétoszlottak.

Az alakulás első napján már 
150 re rúgott a tagok száma; két­
ségtelen azonban, hogy ez a szám 
még erősen gyarapodni fog.

Január 28.

Fin vagy leány?
*

A medve-eset pendantja.
♦

A gyermekgyilkos anya.
— jan. 28.

Múlt számunkban vidéki tudósí­
tónk jelentése alapján röviden emlí­
tettük már egy nagymihályi cseléd- 
leány esetét, aki most az újhelyi kir. 
törvényszék fogházában várja szörnyű 
bűnének, gyermeke meggyilkolásának 
büntetését. Mint bizonyára emlékez- 
nek még olvasóink, tudósításunk el- 
mondotta, hogy a meggyilkolt gyer­
mek hulláját a boncoló orvosok ere­
detileg halvaszületett leánygyermek 
hullájának minősítették s mint ilyent 
temették is el. Ekkor még a gyilkos­
ság nem volt felfedezve. Utóbb, mi­
kor a csendőrség más utón rájött a 
cselédleány bűnére s ez beismerő 
vallomást is tett, elmondván, hogy 
két hetes fíugjrermekét megölte, az 
is kiderült, hogy ez a két hetes fiú­
gyermek nem volt más, mint a bon­
coló orvosok által halvaszületett leány- 
gyermeknek minősített hulla, melyet 
exhumáltak és másodszor fulboncol- 
tak, sőt azután az országos bírósági 
vegyésznek is felküldötték, mely szin­
tén megerősitette a fenti megállapítást.

Ez a szakértői tévedés, mely 
majd hogy nem pendantja a pár év 
előtt nagy feltűnést keltett rózsahegyi 
esetnek, amikor tudvalevőleg egy 
medve feloszlásnak indult teteméről 
azt állapították meg a boncoló orvo­
sok, hogy az emberi holttest, — 
nagy érdekességet kölcsönöz az eset­
nek s ép azért az újhelyi kir. ügyész­
ségnél részletesebb információkat sze­
reztünk be, melyeket itt közlünk:

Vaszkó Éva 38 éves nagymihályi 
cseléd még pár hónappal ezelőtt a 
nagymihályi közkórházban egy egész­
séges fiúgyermeknek adott életet. Á 
törvénytelen anya és gyermeke még 
teljes két hétig maradtak kórházi 
ápolás alatt s ekkor elbocsáttatván, 
Vaszkó Éva vonatra ült, hogy Homon- 
nára utazzék, mert ott akart ismét 
szolgálatba állani. Útközben azonban 
keserű gondolatok fogták el, elgon­
dolta, hogy gyerekével valószínűleg 
nem talál helyet. Elkeseredésében le­
szállóit a vonatról s egy darabig a 
környéken gyalog bolyongott, cipelve 
kis gyermekét, majd Szerelmes köz­
ség határában bement a füzesbp s 
ott megfojtotta és elásta, a kisdedet. 
Ezután visszautazott Nagymihályba.

A gyermekhulla felfedezését már 
a múltkor elmondottuk. A talált holt­
testet Homonnára vitték s ott esett 
meg a nevezetes boncolás, mely meg­
állapította, hogy a tetem egy halva­
született leányé.

Közben a csendőrség firtatni 
kezdte, hogy Vaszkó Éva hova tette 
a nagymihályi kórházban szült gyer­
mekét s az asszony, amikor vallatóra 
fogták, hamarosan beismerte az egész 
esetet. Természetes, hogy nagy volt 
a meglepetés, amikor a tett szín­

helyéül a Szerelmes határában levő 
füzesben pontosan azt a helyet-je­
lölte meg, melyen a holttestet talál­
ták • mert hiszen tudva volt, hogy 
ott ’egy halvaszületett leánygyerme- 
két találtak, mig Vaszkó Évának egy 
két hetes egészséges fia volt. usaK 
hamar kiderült azonban, hogy az 
esetben nincs más különösség, mint 
a homonnai orvosok furcsa tévedése, 
amennyiben nemcsak a hely pontos 
megjelölése, de több tanúnak az a 
vallomása is megerősítette \ uszko 
Éva előadását, amely szerint a tanuk 
a talált gyermekholttestet borított 
holmiban felismerték a á aszko Éva
tulajdonát. . .

Ezután Kun József újhelyi vizs­
gálóbíróval maga dr. Liszy Viktor 
főügyészhelyettes szállt ki a hely- 
színére, ahol dr. Löcherer Lőrinc 
törvényszéki orvos és dr. Deák is - 
ván újhelyi közkórházi főorvos az 
exhumált holttestet újból felboncol- 
ták Az újabb boncolás kétségtelenül 
megállapította a tévedést; valóban 
egy jól fejlett két hetes fiúgyermek 
hullája feküdt elásva a szerelmesi 
füzesben. Végső bizonyítékot szer- 
zendő arra nézve, hogy tényleg é>o 
csecsemő megfojtása törtóut-e, vaay 
mégis halvaszületet a gyerek: a bel 
részeket felküldötték Budapestre a; 
országos bírósági fővegyészhez, aki 
szintén megerősítette dr. Löcherer és 
dr. Deák véleményét. .

Vaszkó Éva már az újhelyi tör­
vényszék foglya s ügye a februári 
esküdtszéki cyklusban kerül tárgya­
lásra. Az ügyészség súlyos bűnnel, 
szándékos emberöléssel vádolja, 
minthogy két hetes gyermekről lé 
vén szó, az enyhébben büntetett gyér 
mekölés vádja már nem állhat meg, 
hanem csak a súlyosabb vád.

iusra kiadás alá kerülő lakásoknál, 
mintha ebben » v»™sbl'V1 e™Dkor
második embernek ,e e/. „
volna az évi jövedelme. Ped'g bizony 
„„svon sokan vagyunk itt, akik igen 
lényegesen kevesebbet keresnek és 
mégis8 szeretnének modem lakásban

laküMa rengeteg Ujhelyben a ro- 
zoga, ósdi, kényelmetlen, formátlan 
íakálok száma és bizonyos, hogy a 
pénzviszonyok tartós enyhülésével. 
Likőr a vállalkozási kedv csak kissé 
föllendül, a modern kislakások épi 
lése lesz a vállalkozás egy,k leaked- 
veltebb terrénuma Ujhelyben. Es bi­
zonyos, hoszy ennek a helyzetnek az 
okos és becsületes kiaknázása nem 
lesz rossz üzlet.

SZÍNHÁZ

Házbérnegyed előtt
5$

Csökkennek a házbérek.

Sok lakás kiürül.
•— jan. 28.

Amig a múltban csak a lakók 
néztek szorongással a házbérnegyed 
elé, addig most a háziurak is aggódva 
várják a februárt. Eddig, ha egy lakó 
elhagyta az eddigi lakását, annak 
rendszerint az volt az oka, hogy a 
háziúr stájgerolt. Mivel pedig, ha 
egyik helyen stájgeroltak, a másik 
háziúr sem maradt el, nem igen volt 
miben válogatni a szegény partáj 
nak.

Most lényegesen megváltozott a 
helyzet, mert már most is sok az 
üres lakás, februárban pedig csapa­
tosan történnek újabb felmondások, 
mivel sokan fognak a súlyos megél­
hetési viszonyok miatt kisebb lakásba 
költözni.

A lakbérek alakulása épen ezek 
miatt úgy áll, hogy a stájgerolás he­
lyett igen sok lakásban bérleszállitás 
lesz, mert hitelviszonyok miatt a házi­
úrnak is sok a baja és még olcsóbb 
lakásbér mellett is igyekszik megtar 
tani a lakóját.

Meg kell azonban vallanunk, 
hogy ebben a városban rendkívül 
kevés az egyszerű igényeknek meg­
felelő középnagyságú 2—3 szobás 
lakás és ezek között is alig-alig akad 
modem lakás. Ilyen viszonyok mel­
lett még a nehéz építkezési helyzet 
dacára is helyes spekuláció lett volna 
ilyenfajta lakásokat építeni.

Annál meglepőbb, hogy az utóbbi 
időkben történt építkezéseknél ép n 
a kishivatalnokokkal, szerényebb^ jö­
vedelmű emberekkel nem gondoltuk 
és a legtöbb uj épületben is olyan 
lakásbéreket állapítottak meg a má-

** Tömeges bemutatók. Szombat 
óta estéről-estére premierekkel ipar­
kodik Mezey igazgató a színházba 
vonzani a műsor tekintetében ezidén 
amugyis eléggé elkényeztetett közön­
séget. Szombaton a Titok, vasárnap 
a Hónapos szoba, kedden Az uj föl- 
desur bemutatója volt, mig ma, szer­
dán este Lehár legújabb operettje, a 
Tökéletes feleség kerül színre. Szó­
val: öt nap alatt négy premiér. Va­
lóban meg kell adni, hogy az igaz­
gató és a társulat nagy és elisme­
résre méltó munkát végez, amelyért 
mindenképen megérdemli a közönség 
támogatását és elismerését.

Természetes, hogy ezeknek a tö­
meges bemutatóknak mindegyikéről 
csak röviden emlékezhetünk meg, 
hisz terünk sem engedné meg, hogy 
ily sok uj darabról részletes ismerte­
tést adjunk ; figyelembe véve még azt 
is, hogy ez 'k a darabok nem is a 
siiányabbjából, de a termés javából 
valók voltak.

így mindjárt a Titok, Bernstein- 
nak, a divatos francia színműírónak 
egyik legújabb darabja a szezon leg­
érdekesebb, legizgatóbb újdonságai 
közé tartozik. Egy komplikált, rej­
telmes asszonyt lélek érdekfeszitő 
históriája, amelynek érdekes cselek­
ményét Bernstein, a színpadi hatások 
páratlan ismerője, mesteri kézzel bo­
gozza. — Éhez hozzá kell tennünk, 
hogy az előadás is egyike volt a leg­
jobbaknak, melyeket az idei szezon­
ban láttunk. Különösen L. Zikó Il­
mának volt elementáris sikere; mig 
rajta kivül Lugosi és Réthelyi mu­
tattak be remek aiakitásokat. Az est 
nek zajos, meleg sikere volt.

A Hónapos szoba Farkas Imró- 
u k, az Iglói diákok szimpathikus, 
népszerű szerzőjének bár nem nagy 
igényű, de kedves müve; a bájos, 
fehér darabok közül való, melyek 
manapság mind ritkábbak lesznek. 
Előadásában Réthelyi, L. Zikó Ilma, 
Heltai, Ligeti, Mészáros Aranka, Kel­
len Rózsi és Tarnay Lidia jelesked­
tek.

Az uj földesur Jókai örökéletü 
regényének, mindnyájunk egyik leg­
kedvesebb olvasmányának dramatizá- 
lása, melylyel Hevesi Sándor ügyes 
munkát végzett. Bár a színdarabban 
a regény sok gyönyörű részlete ter- 
méssetszerüieg és szükségképen el­
sikkadt, a mü még igy is nagy ha­
tást keltett. Különösen tetszett Me­
zey Kálmán igazgató a címszerepben, 
aki igazán művészileg áliitotta elénk 
a talpig férfiú és izig vérig csupa 
becsület és jellemből álló ősz katona 
alakját, akit a magyar föld és ma­
gyar levegő osztrákból kuruc ma­
gyarrá asszimilált.

Műsor:
Szerda, Tökéletes asszony operett.
Csütörtök, Változó szerelem színmű.
Péntek, Proletárok vígjáték Róthely Ödön 

jntalomjátéka.
Szombat, Kiskávéház énekes vígjáték.

HÍREK.

flz esküdtek kisorsolása,
— ytk Ítélnek a februári oyklusb&n ? -

— jan. 28
Februárban kezdődik meg az 

újhelyi esküdtszék ezidei első cyklusa, 
mely alkalommal több szomorúan ér­
dekes bűntény kerül tárgyalásra. Az 
újhelyi törvényszéknél tegnapelőtt 
sorsolták ki a törvényszQrü formasá­
gok között az e cykiusra behívandó 
polgárbirákat. Ma, amikor az esküdt­
szék reformja révén az esküdtszéki 
intézmény az aktualitások sorában is 
szerepel, kétszeres érdeklődés fordul 
a legközelebbi ülésszak felé és bizo­
nyára kétszeresen érzik kötelességük 
s amugyis nehéz tisztük súlyát az 
esküdtekül kisorsolt polgárok is, a 
kiknek névsorát itt közöljük :

Rendes esküdtek: Haas Füiöp, 
dr. Lichtenstein Jenő, Tarpay János, 
Szabó János, Hlavathy Kálmán, Mar- 
kovits Miksa, dr. Füzesséry Zoltán, 
Nagy Sándor, Bodnár János, Rimár 
József, Bettelheim Soma, Kukoly Pál, 
dr. Grosz Dezső, dr. Tóth Alajos, 
Szabó Vince, Richter Lipót, Linker 
Dávid (Sátoraljaújhely), Zimmermann 
Lajos (Mád), Láner Alfréd (Vécse), 
Makiári Papp Miklós, Ardai Barna, 
dr. Geröoz Kálmán (Sárospatak), 
Krajnyák Géza (Tokaj), Tormay Ar­
thur (Álsókörtvélyes), dr. Fáid An­
dor, Weinberger Sándor (Tőketere- 
bes), Pápay Pál (Homonna), Ercsey 
Géza (Zemplén), Strömpí Gábor (Nagy- 
mihály).

Helyettes esküdtek : Réz Gyula, 
dr. Csaplaky Lipót, Pusztay Mihály, 
Peristein József, Haas Adolf, Pekáry 
Lajos, Vojtkó József, Némethy Ber­
talan, Zboray Bertalan, dr, Garai Ár­
min (Sátoraljaújhely).

A napokban már szétmennek a 
kisorsolt esküdtekhez a meghívások 
a febr. 13, 17 és 18 án megtartandó 
esküdtszéki tárgyalásokra.

— Főesperesi kinevezés. A király 
Ihnátkó Emil szentszéki ülnök, ke­
rületi esperes, gálszécsi lelkésznek a 
székeskáptalanon kivül zemplénme- 
gyei főesperességet adományozta.

— Fényes esküvő. Nagy pompá­
val ment vegba f. hó 26 án Valló 
István helybeli kir. pénzügyigazgató 
leányának és dr. Zobel Gyula aradi 
törvényszéki jegyzőnek az esküvője. 
A polgári esketést, mely a városháza 
nagytermében ment végbe, Dókus 
Gyula kamarás, alispán végezte disz- 
magyarban s utána igen szép beszé­
det intézett a fiatal párhoz. A lako­
dalmi menet innen magánfogatokon 
a róm. kath. pélébánia templom elé 
hajtatott. A fogatok nagyon szépen 
voltak feldíszítve, különösen a meny­
asszonynak élővirágokkal díszített ko­
csija keltett nagy tetszést. A nagy­
templomban, melyet ez alkalommal 
díszes és előkelő közönség töltött 
meg, hirtelen felragyogtak a villany- 
lámpák s kezdetét vette az esketési 
szertartás, melyet Bessenyei István 
apá’.plóbános végzett, ki az esketés 
után megható szép beszédet intézett 
a fiatal párhoz. Az esketési tanuk 
voltak a menyasszony részéről nagy­
bátyja Tarnay Gyula Borsodvárme- 
gye és Miskolcz város főispánja, a 
vőlegény részéről nagybátyja, Zóbel 
Gyula, az Osztrák-Magyar Bank kas­
sai fiókjának vezérigazgatója. Délben 
1 órakor fényes ebéd volt Valló Ist­
ván pénzügyigazgaíó lakásán, melyen 
a rokonságon kivül Dókus Gyula ka­
marás, alispán és Bessenyei István 
apátplébános vettek részt. Bessenyei 
gyönyörű szép toasztot mondott az 
örömszülőkre, mig a fiatal párra -Ra­
dies István egri főkáptalani tiszttartó 
mondott szép felköszöntőt. Végül a 
fiatal párt ifj. Valló István búcsúz-

r\ Farsangi czlpő-ujdonságok
legdivatosabb formákban

Ta.33.gro és -ULtczai sóta-cnagy választékban
Földes Ferencz-nól Sátoraljaújhely, Főtér.
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tatta el a szülei háztól. A toasztok 
után felolvasták a 60-70 üdvözlő 
táviratot és szerencsekivánatot, me­
lyekkel a rokonság és az ismerősök 
elhalmoztak a fiatal párt. A fiatal pár 
a délutáni gyorsvonattal nászúira 
indult.

— A Kazinczy-kőr szom:ati es­
télye iránt városszerte nagy az ér­
deklődés, ami könnyen érthető is, 
mert erre az estélyre oly fényes és 
változatos műsort állított össze a kór 
vezetősége, mely a legmagasabb igé­
nyeket is kielégítheti. Az estély 6 
órakor kezdődik s a belépőjegyek ára 
nem tagoknak 1 korona. Tagok be- 
lépödilakat nem fizetnek.

— A városi dalegylet, mely első 
nagysikerű szereplése óta fokozott 
szorgalommal készül, hogy legköze­
lebbi szereplése alkalmával a leg­
messzebbmenő igényeket is kielégít­
hesse, újabban a következő alapijó és 
pártoló tagokat nyerte: gróf Wallis 
Gyuláné, dr. Holló Zoltán, dr. Kállai 
József, dr. Fiseh Jenő és dr. Ambrózy 
Ágoston. Az újonnan belépett alapitó 
és pártoló tagok nagyobb összegű 
pénzt juttattak a dalegylet kasszá­
jába s ezzel is elősegítették a lehe­
tőségét annak, hogy a dalegylet egy 
hangverseny keretében közönségünk 
elé léphessen s bemutathassa hatal­
mas fejlődését.

— Az idei fősorozások várme­
gyénkben a következő időpontokban 
fognak megtartatni: Március 2, 3, 4 
és 5 én Királyhelmeczen, elnök lsépy 
Zoltán; 6, 7 és 9 én Sátoraljaújhely­
ben a városbeliek, elnök Dókus Gyu,a.
10, 11 és 12-én Sátoraljaújhelyben a 
járásbeliek, elnök Dókus Gyula; 13 
és 14 én Sárospatakon, elnök Thu- 
ránszky László; 16, 17, 18, 19 és 
20-án Szerencsen, elnök Thuránszky 
László; 21, 23 és 24-én Tokajban, 
elnök lsépy Zoltán; 30 és 31-én \ a- 
rannón, elnök lsépy Zoltán ; Április 
2, 3 és 4-én Gálszécsen, elnök Ber- 
n’áth Aladár; 6, 7 és 8-án Nagymi- 
hályban, elnök Dókus Gyula; 15, 16, 
és 17 én Szinnón, elnök Bernáth Ala­
dár; 22 és 23-án Homonnán, elnök 
Dókus Gyula; 24 és 25-én Mezőla 
borczon, elnök Bernáth Aladár; 27 
és 28-án Sztropkón, elnök Thuránszkv 
László.

— A Katholikus Körben nagy­
számú hallgatóság előtt Chudovszky 
Móric dr. igazgató-főorvos tartott va­
sárnap nagyon érdekes előadást a 
Tátráról. Az érdekes előadást a Tátra 
szebbnél-szebb vidékeiről való vetített 
képek tarkították élénk tetszést keltve 
a közönség körében, mely előadása 
végeztével lelkesen megtapsolta a 
tudós előadó*.

— Uj tanár az eperjesi jogaka-
mián. Az eperjesi evangélikus kollé­
gium kormányzótestüiete Tahy Jó­
zsef alispán, kollégiumi felügyelő és 
Korbély Géza főesperes, egyházi el­
nök vezetésével hétfőn délután tartott 
ülésében a közjogi és politikai tan­
székre, mely dr. Réz Mihály kolozs­
vári rendes tanárrá történt kinevezése 
folytán megüresedett, ti.kos szavazás 
után tiz pályázó közül dr. Maiéter 
Istvánt, a jogakadémia magántanárát 
választotta meg. Maiéter Istvánban 
kitűnő és modern szellemű professzort, 
európai itéletü jogászt nyert az eper­
jesi kollégium.

— Halálozás. Szombaton este 
életének 63-ik évében hirtelen el­
hunyt Landesman Jakab statusquo 
izr. hitközségi egyházfi. A megbol­
dogult hosszú éveken át mintaszerű 
lelkiismeretességgel végezte teendőit 
s ezzel általános rokonszenvet és be­
csülést érdemelt ki. Temetése vasár­
nap óriási részvét mellett ment végbe.

— A Szabad Lycenmban vasár­
nap délután Szőllósy Károly főgimn. 
tanár tartott rendkívül érdekes és 
tanulságos előadást a magyarországi 
aranybányászatról. Előadása során

történeti rendben ismertette a magyar 
aranybányászat fejlődését a római 
időktől egészen napjainkig, ismer­
tette az aranybányászat módozatait, 
összehasonlítva a külföldi aranybá­
nyászati módozatokkal s remek ve­
tített képekkel illusztrálta előadását. 
Az előadást a nem nagy számmal 
egybegyült közönség lelkesen meg­
tapsolta.

— Pénzintézeti közgyűlés. Ja­
nuár 25-én volt városunkban az ezévi 
első pénzintézeti közgyűlés, ekkor 
tartotta közgyűlését a Sátoraljaújhelyi 
Takarékpénztár, melyen Dókus Gyula 
kamarás, alispán, intézeti elnök el­
nökölt. A népes közgyűlésen meg­
jelent részvényesek elismerésüket fe­
jezték ki az igazgatóság iránt, azcit, 
hogy az amúgy is tulsanyargatott 
közönséget az elmúlt rossz g izda- 
sági esztendő alatt nem sújtották meg 
jobban nagyarányú kamatemeléssel. 
Megválasztották ezután az igazgató­
ságot, melynek tagjai a régiek ma­
radtak ; a felügyelő bizottságot — te­
kintve, hogy az intézetnek 2 fiókja 
is van, — 4 tagra egészítették ki. 
Uj tagok lettek Boronkay László és 
dr. Meczner Tibor.

— Hideg van. Már egynéhány 
esztendeje panaszkodtunk azon, hogy 
„nincs téí“, sáros, lucskos idő járt a 
ropogó téli hideg helyett. Ezen a té­
len azután igazán nem panaszkod­
hatunk a tél ellen, mert hát ez az 
idei igazán az. Persze az örökké elé­
gedetlen emberiség most már azon 
sopánkodik, hogy elég lenne már a 
hidegből, mert szép, szép, a zúzma­
rától lepett fa, gyönyörű a? ablakok 
fantasztikus jégvirága, de — nagyon 
hideg. Sok fa, meg szén kellene, pénz 
pedig nincsen. De hát egyelőre belé 
kell nyugodnunk a változhatatlanba, 
abba hogy hideg van. Mert tavaly, 
meg tavaly előtt nem volt hideg a 
tél, fűteni akkor is kellett és pénz 
az akkor sem volt

táncmulatságot rendez. Belépti dij: 
Személyjegy 2 kor. Családjegy 4 kor. 
Kezdete este 8 órakor.

— Élelmiszer vizsgálat. Az új­
helyi rendőrség ma a kassai vegy- 
kisérleti állomás kiküldöttjével élel­
miszer-vizsgálatot tartott, mely al­
kalommal több, gyanúsnak látszó tej­
ből vettek mintát és elkoboztak egy 
csomó mümézet is. A tejmintákat fel- 
küldötték a vegykisérleti állomásra.

— Miniszteri döntés a fogtech­
nikusok ügyében. Az orvosi hivatás 
a közegeszsegügyi törvény rendelke­
zései alá tartozván, az iparhatóságok 
gyakorlata szerint iparigazolvány nél­
kül is jogosítva volt a - fogorvos se­
géderők alkalmazására, feltéve, hogy 
csupá i a saját betegei részére szük­
séges technikai munkákat végeztette 

j velük. A fogművesek működési körét 
egységesen szabályozó újabb bulügy- 
miuiszteri rendelet o. § a tévesen ér­
telmezhető lévén, azt az egyes ható­
ságok olyképen magyarázták, hogy 
ezentúl a fogorvosok egyáltalán csak 
akkor tarthatnak segéderőt, ha ipar­
igazolványuk van. Ezzel szemben a 
kereskedelmi minisztérium legújabban 
hozott határozatában kimondotta, hogy 
az a fogorvos, aki a saját betegei ró 
szére szükséges technikai munkák 
készítésére segéderőt alkalmaz, kihá­
gást nem követ el.

— Rendörök és munkások harca 
cim alatt megírtuk múlt számunkban 
azt a vérvs küzdelmet, mely öt rendőr 
és sok vasúti pályamunkás között 
történt pénteken éjszaka. A küzde­
lemben öt munkás és Barna rendőr­
ellenőr su yosabban megsérült, a mun­
kásokat a közkórházban, Barnát pe­
dig lakásán ápolják. A munkásokat 
felépülésük után hatóság elleni erő­
szak címén fogják bíróság elé állítani.

— Táncmulatság. A „Homonnai 
Kath Olvasókör" gróf Andrássy Sán- 
dorné fővédnöksége és Malonyay Ta- 
másné védnöksége alatt február 2 án, 
a „Stefánia" szálló összes helyisé­
geiben az egyleti alaptőke javára

— Országos rabbigyülós Nagy- 
mlhályban. Nagymihályból Írják: A 
múlt héten tartotta itt a Magyar 
Rabbik Országos Segélyegyesülete 
első évi rendes közgyűlését, melyen 
Ehrenteld Simon helybeli főrabbi 
elnökölt. A közgyűlésen ötvenhat 
orih. rabbi jelent meg. A segélyegye- 
sületut Ehrenfeld Simon főrabbi léte­
sítette, célja a rabbik számára eey 
nyugdíjalapnak létesítése. Az elnök 
indítványára az előmunkálatok körül 
érdemeket szerzett dr. \\ idder Márk, 
Brünn Mór, nagymihályi, dr. Schách- 
ter Jakab budapesti, Alexander Vil­
mos újhelyi és Scharman Simon 
kassai lakosokat tiszte!etbeli tagokká 
választottak. A rabbigyülés utáni 
napon a Szepes, Sáros, Abauj, Bor­
sod, Gömör és Zemplén vármegyékre 
kiterjedő hittámogatók egyletének 
képviselőtestülete tartotta ülését, me­
lyen az elnöki tiszte Ehrenfeld Si­
mon, az előadói tisztet pedig az egy­
let ügyvezető-alelnöke Fischer Béla 
eperjesi főrabbi töltötte be. A gyűlés 
Őfelségéhez a kabinetiroda utján hó­
doló táviratot küldött. Táviratilag 
üdvözölték az orth. központi irodát 
és az egyletnek betegség miatt távol­
maradt elnökét, a hanusfalvai főrab­
bit. E gyűlésen a zsidó hitéletben 
előforduló többrendbeli kérdés került 
tárgyalásra. Fontosabb dolog a „je- 
siva alap" kérdése volt. Az egyletnek 
ugyanis — alapszabályai szerint 
egyik főcélja a jesivákban, rabbiis­
kolákban tanuló szegénysorsuaknak 
támogatása. Tudvalevő dolog pedig, 
hogy a talmudot tanuló ifjak legna­
gyobb része szegény szülők, legin­
kább hitközségi alkalmazottak gyer­
mekei, kik az egyes jesivákban nél­
külözéseknek vannak kitéve. Ezek 
nyomorának enyhítésére szolgálna ez 
alap, melynek gyarapítására feD éret­
nek az egylet működése területén 
levő orth. izr. hitközségek, hogy ezen 
célra minden adófizető tagjuktól 
évente egy koronát szedjenek be. A 
gyűlések után közvacsora volt, me­
lyen az első pohárköszöntőt dr. Wid- 
der Márk hitközségi elnök Őfelsége 
a királyra mondotta.

— Eltűnt terménykereskedő. Nyír­
egyházáról Írják, hogy Szabó István 
ottani terménykereskedő és gabona­
bizományos, aki tekintélyes külföldi 
terménycégeknek vásárolt és ponto­
san leszokta bonyolítani üzleteit, hir­
telen eltűnt a városból. Szabó két 
hónap előtt beszüntette fizetéseit, 
amivel főleg egy oderbergi céget ká- 

I rositott meg erősen. Szabó eredetileg I okleveles mérnök volt és csak később 
kezdett üzletkötésekkel foglalkozni. 
A rendőrség megállapította, hogy 
Szabó útlevelet váltott Amerikába. 
Most köröző levelet adtak ki ellene.

— Talált női hulla. Homonnáról
Írják: Vendégi közelében egy meg­
fagyott női hullát találtak. Miután a 
faluban oly hir terjedt el, hogy az 
illető nő erőszakos halállal múlt ki, 
a homonnai kir. járásbíróság a holt­
test boncolását rendelte el. A bonco­
lás és nyomozat alapján kitűnt azon­
ban, hotzy a szerencsétlen nő ittas 
állapotban megfagyott.

— A korcsmái mérőeszközök el­
lenőrzése. A belügyminiszter értesült 
arról, hogy a vidéki vendéglősök és 
korcsmárosok jelentékeny része hite- 
lesitlen palackokban és poharakban 
méri ki a szeszes italt, annak dacára, 
hogy a törvén a szeszes italok ki­
mérésére használt palackok és poha­
rak kötelező hitelesítését előírja. A 
miniszter most utasította az összes 
rendőrhatóságokat, hogy az ellenőr­
zés tekintetében előirt kötelességüket 
fokozott erélylyel teljesítsék.

— Szerencsétlenség a kőzúzóban. 
A bodrogszerdahelyi kőzúzó-telepen 
dolgozott Kassai Kálmán 19 éves 
szőllőskei legény. A csúszdák kibon­
tásával foglalkozott, mikor elvesztette 
egyensúlyát és 3 méter magasból a 
vasúti sínekre zuhant. Életveszélyes 
sérülésekkel szállították be az újhelyi 
közkórházba.

— Újfajta szédelgés. Minél job­
ban drágul az élet, annál jobban és 
szemtelenebbül hamisítják az élelmi 
cikkeket s a mezőgazdasági termé­
nyeket. Alig van ma már élvezeti 
cikk, amit nem hamisítanának. Újab­
ban megint egy újfajta szédelgés 
nyomára jutottak, amelyet éveken 
keresztül „sertés-táppor“-ral űztek, 
melyről kiderült, hogy nem egyéb, 
mint közönséges megpörkölt liszt, a 
melyet hangzatos jelszavak alatt, leg­
inkább falvakon és kisebb városok­
ban mutatkozó ügynökök, drága pén­
zen hoztak forgalomba. A becsapott 
kereskedő és gazdák panaszáról ér­
tesült a kereskedelemügyi miniszter, 

l aki most betiltotta a sertéstáppor 
árusítását. Mivel ilyen ügynökök leg- I utóbb a város területén is megfor­
dultak és sikerült is több jóhiszemű 
embert becsapniok, nem árt, ha a 
gazdák s a kereskedők a legnagyobb 
Óvatosságot tanúsítják az ilyen be­
csapásokkal szemben.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Közgyűlési naptár.

Hitelbank részvénytársaság Sá­
toraljaújhely. Február 1-ón, d. e. 10 
órakor.

Központi Takarékpénztár. Febr. 
1-én, d. u. 3 órakor.

Tokaj Hegyaljai Takarékpénztár. 
Február 1-én, d. e. 10 órakor. %

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarék- 
pénztár és Hitelegylet. Február 2 án, 
d. u. 3 órakor.

Gálszécsi Takarék- és Hitelpénz- 
tár. Febr. 3-án, d. e. 10 órakor.

Bodrogközi Takarékpénztár Ki- 
rályhelmecz. Febr. 3-án, d. e. 10 órakor.

Zemplénmecryei Kereskedelmi-, 
Ipar-, Termény-és Hitelbank. Február 

j 8-án, d. e. 10 órakor.
Sátoraljaújhelyi Kölcsönös Ön­

segélyző Hitelszövetkezet, bebr. 8-án, 
d. e. 11 órakor.

Sátoraljaújhelyi Népbank mint 
Takarékpénztár. Febr. 8-án, d. e. 11 
órakor.

Sárospataki Takarékpénztár r.-t. 
Febr. 15-én, d. u. 3 órakor.

A Közgazdasági Bank Sárospa­
takon. Febr. 15-én, d. u. 2 órakor.

Sztropkói Takarékpénztár r.-t. 
Február 22-én, d. u. 3 órakor.

Mezőgazdasági Bank r.-t. Sátor­
aljaújhely. Febr. 22-én, d. e. 10 órakor.

A Sárospataki Hitelbank r.-t. 
Febr. 22-én, d. u. 2 órakor.

NYÍLT TÉR.*)

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, kik felejthetetlen édes 

apám elhunyta alkalmából részvétük­
nek adtak kifejezést, fogadják ezúton 
hálás köszönetemeta balsorsban nyúj­
tott vigasztalásért.

Őzt. Kovatsies Ignácné.

•) Az e rovat alatt közlöttekért a beküldő 
vállal felelősségek Szerk.

Szerkesztők

Felelős szerkesztő: Dr. Adriányi Bél*. 
Teleky Sándor 
Dr. Gerőox Kálmán.

Helyettes szerkesztő: Polányl Lajos.
Lap tulajdonos: Éhlert Gyula.

OLYVAI
:ékban

Természetes égvényes savanyuviz forrás. Különleges szer gyomorbaj és köszvény ellen. Kittig izü, 
Igen üdítő ásványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldo szer. Borral vegyítve a egjo _

. —- - 2MF* Megrendelhető az uradalmi ásványvizek kezelősígénél hxolyva*
kapható mindenütt. ”
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MEGHÍVÓ. 1
I

A mejlaborczi járágjöszolgbir^iától. mjim yh szám.

fi Közgazdasági gank
Részvénytársaság Sárospatakon

1914. évi február hé 15-én délután 2 érakor
az intézet helyiségében tartja

II-ik évi

rendes közgyűlését
melyre a t. részvényeseket ezennel meghívjuk.

Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 közgyűlési tag 
kiküldése.

2. Igazgatóság jelentése.
3. Felügyelő-bizottság jelentése.
4. A mérleg megállapítása, nyereség felosztása és 

a felmentvény megadása iránti határozat hozatal.
5. Az alapszabály VI. fejezet 46. §. a) és c) pont­

jainak módosítása.
6. Az alapszabályszerüleg bejelentett indítványok 

tárgyalása.
Sárospatak, 1914. január hó 9.

Az igazgatóság.

256. szám.

Pályázati hirdetmény.
A lemondás folytán megüresedett 

mezőlaborczi községi szülésznői ál­
lásra pályázatot hirdetek os felhívom 
mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy oklevéllel felszerelt 
pályázati kérvényüket legkésőbb t. 
évi február hó 20-ig terjesszék be 
hozzám annyival is inkább, mivel a 
később beérkező kérvényeket nem 
fogom figyelembe venni. .

A szülésznő javadalmazása: évi 
fizetés 240 korona és a szabályren- 
deletileg megállapított dijak. Szegé­
nyeket köteles ingyenes segélyben 
részesíteni.

A választást f. évi február hó 
23-án d. e. 10 órakor fogom megej­
teni Mezőiaborcz község házánál.

Mezőlaborcz, 1914. január 22.
A főszolgabíró h.:

Mertens,
tb. főszolgabíró.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaujhehi kir. járásbíró­

ság 1913. V. 1253/9. számú végzőse 
folytán Mezőgazgadsági bank rt, 3000 
kor. követelésének és járulékainak 
behajtása végett 1914. évi február hó 
9-én délelőtt ÍO1/* órakor Sátoralja­
újhelyben, Rákóczi-utcza, a Mező- 
gazdasági bank helyiségében elárvere­
zem azon 3500 koronára becsült ingó­
kat, melyeket a sátoraljaújhelyi kir. 
törvényszék 22040/1913 számú vég­
rehajtást rendelő végzése alapján a 
sátoraljaújhelyi kir. járásbirósági 1913. 
V. 1253/4. számú végrehajtási jegyző­
könyvben 1 tétel alatt lefoglaltam, 
u. m. : 5 (öt) drb. Abaujszántói ta­
karékpénztári részvényt.

Sátoraljaújhely, 1914. évi január 
hó 23-án.

Rosner Imre,
bir. végrehajtó.

MEGHÍVÓ.

a

A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságtól.

140/1914. tk. szám.

árverési hirdetményi kivonat.
A Mezőgazdasági Bank it. sátoraljaújhelyi 

bej. ccég végrehajtatnak, a Zemplén-’adamóczi 
mész- és agyagipar rt. sátoraljaújhelyi ezég 
végrehajtást szenvedő ellen indított végrehaj­
tási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtó kérel­
me következtében az 1881. LX. t -ez. 144. 146. 
és 147. §§-ai érteimében elrendeli a végre­
hajtási árverést 2000 korona tőkekövetelés, en­
nek 1913. október hó 31-től járó 6% kamata, 
8 korona 55 fillér óvási, 1j3°jQ váltódij, 169 kor. 
86 fillér eddigi megállapított per és végrehaj­
tási és az árverési kérvényért ezúttal megállapí­
tott 34 korona 30 fillér költség, valamint a 
csatlakozottnak kimondott Rosenblum Adolf 
fakereskedő sátoraljaújhelyi lakos 1136 korona 
99 fillér és a Kereskedők, iparosok és gazdák 
hitelszövetkezete saujhtlyi ezég 3000 korona 
tőkekövetelés és jár. behajtása végett a sátoralja­
újhelyi kir. törvényszék területén levő Ladamócz 
községben lekvö és a ladamóczi 506. számú 
betétben A. I. 2 -16 sor, 841, 842, 843, 850,

851, 1346, 1348, 1349/2—b), 1351/1, 1351/3. 
1352, 1353, 1354, 1355. és 1357. hrsz. alatt 
felvett szántó, parlag, kert, legelő, nádas és 
rétből álló ingatlannak B/7. 7. 9. 10. sorszám 
alatt végrehajtást szenvedő ezég nevén álló 5/,o 
részére 1928 korona kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Lada­
mócz község házánál 1914. Óvl április lló 
6. napjának délutáni 3 óráját tűzi ki.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási 
ár */3-ánál alacsonyabb áron el nem adható.

Áz árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáitási ár 10%-át készpénzben vagy 
az 1881. évi LX. t.-cz. 42, §-ában meghatáro­
zott árfolyammal számított óvadíkképes érték­
papírokban a kiküldöttnél letenni vagy a bánat­
pénznek előleges bírói letét elhelyezéséről ki­
állított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár %-a 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért 
ár ugyanannyi %-áig kiegészíteni.

Kelt Sátoraljaújhelyben, a kir. tvszék mint 
tkvi hatóságnál 1914. január hő 20-án.

Dr. Sárkány! s. k., 
kir. törvényszéki jegyz*.

1 North British Und Mercantile Insurance Company
« (Északangolországi és Kereskedelmi Biztosító-Társaság) 
Pl Alapittatott 1809. évben.
0 = = 
0 
0 
0

Sárospataki Hitelbank részv.-társaság
I. évi

rendes közgyűlését
1914. évi február hó 22-én, vasárnap délután 2 órakor
az intézet saját helyiségében fogja megtartani, melyre 

a t. részvényeseket tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, 

a mérleg megállapítása, az 1913. évi nyereség felosz­
tása és a felmentvény megadása iránti határozat hozatal.

2. Az alapszabályok 58. § a értelmében felügyelő- 
bizottság választása 3 évre.

3. A felügyelő-bizottság tiszteletdijának megálla­
pítása.

4. Esetleges indítványok.
Sárospatak, 1914. január hó 26.

fiz igazgatóság.

m
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Vau szerencsénk a t. ez. közönséget értesíteni, 
hogy Sátoraljaújhelyben Főutcza 8. szám alatt 
Alexander Vilmos ur vezetésével egy

kerületi főügynökséget
létesítettünk.

A társaság legelőnyösebb föltételek mellett biztosit 
tűz (villámcsapás) ellen : épületeket, terményeket, gazda­
ságokat, árukészleteket, gyárakat, valamint betöréses 
lopás, rablás és pénztári küldöttek kirablása ellen is.

0
0
0
0
0
0
0

0
0
0

0 A társaság vagyona 1912. év végén volt 683 millió kor. 0 23 0
® Biztosítások fölvételére képviselőnket kívánságra szívesen küldjük. |j
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egy jó karban lévő fatengelyü 
stráfszekér jutányos áron. Meg­
tekinthető Deutsch Salamon ce­
mentáru gyárában Sátoraljaújhely, 
Csörgői-ut, hol az ára iránt tájé­
kozás nyerhető.

iladó ház
korcsma- és bolthelyiséggel.

A bodrogközi járásban egy 
jó karban lévő ház forgalmas 
üzlettel, más üzlet átvétele vé­
gett eladó és azonnal átvehető.

Levélbeli megkeresések e 
lap kiadóhivatalába küldendők.

SBBBS0S
Felvétetnek mi nagy gyárba
azonnal 14-18 éves korig fiuk és 
leányok, akik külön-külön internátus* 
szerű lakást, ellátást, mosást és megfe­
lelő heti zsebpénzt, a második évtől 
kezdve pedig ruházatot is kapnak. Be- 
szegődtetnek zománcozó mesterségre, 
betanittatnak, felszabadulás után na­
ponkint a nők körülbelül 3'— koronát, 
esetleg azon felül, férfiiak 3—4—o 
koronát kereshetnek. Különösen mun­
kanélküliek a vidéki községi elöl­
járóság figyelmébe ajánlhatók. — 

Ajánlkozásokat „állandó munka" 
jelige alatt a kiadóhivatal továbbit.

tSSSBSBS

legjelen heten! 
szerdán és szói

Szerkesztőség és
•itoraljanjhely,

Telefon: 42.|
Kéziratokat nem

Hjilttérben minden gj

fl ro
tárg;
Két héttel 

azt a kérdést 
hogy hajlandód 
a román nemzet 
vei folytatott ti 
máról tájékozil 
elnök azt felelj 
kívánja a Háza 
csak a tárgyalj 
A tárgyalások 
nyertek befejt 
ellenzék újra < 
ezt a kérdést 
jában bolygatja 
nem az ország
interpelláció tj

Kár pedig
jelentőségű 
izgatás kicsiny| 
S midőn az e 
teszi, még est 
kozhatik, hogt 
mainak ad kit| 
több ízben, de 
válaszában ölj 
a maga nemi 
hogy az mine
aggodalomnak 
legnagyobb m

Tisza ügyi 
politikusokkal 
getések egéj 
még nem tá 
ság elé, kit 
sarkpontjait.
az, hogy „az 
állam nemzet 
nem hagy jut 
egész béketá 
pen csak akti 
egységes raaj 
zet kebelébe 
alapján, anyt 
jóakaratu tát 
román polgái 
azonban ök 
a politikai td 
tartással, ami 
zeti állam lé| 
össze nem 
meg bizalmai 
az ellenünk 
okait. j

Igen fonj 
a kijelentésé 
zetiségeket 
mánságot 
egyéniségnél 
román komi 
nemzetiségi!

1-ső rendű 
Ugyanazt vi 
A legjobb

T<

Sátoraljaújhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intéxetben.


